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___________________ 

 
Hedersgåva  
I samband med kommunfullmäktiges öppnande överlämnar ordförande  
Roger Kaliff (S) över Kalmar kommuns hedersgåva till Rolf Wallergård (M). Rolf har 
haft politiska uppdrag i Kalmar kommun i över 20 år.  
___________________ 

§ 243 

Val av protokollsjusterare 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Ann-Cristin Fredriksson (C) och Kerstin Edvinsson (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 244 

Fastställande av dagordning 
  
Ordföranden föreslår att ärende 5, förslag till ny VA-taxa 2014, utgår från före-
dragningslistan. Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt 
Roger Kaliffs förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen med den ändringen att ärende 5, förslag 
till ny VA-taxa 2014, utgår.  

§ 245 

Interpellation: Gränslösa Kalmar - om välkomst-skyltning 
Dnr KS 2013/0947 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Tamás Lakatos (M) får ställa följande interpellation 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som överlämnar den till 
kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Kommunen, genom sina olika satsningar, lägger betydande belopp på att, som det 
heter, placera Kalmar på kartan. Med tanke på dessa ansträngningar ter sig märkligt att 
vi inte på ett bättre sätt synliggör stadens gränser. På sjösidan proppade nästan på 
nolltid upp stadens namn i en Hollywood inspirerad jätteformat. Det hände i samband 
med Ironman och var med all säkerhet imponerande syn på tv rutorna - i några dagar. 
På landsväg kör dock dagligen tiotusentals passagerare förbi Kalmar utan att ens vara 
medvetna om att de befinner sig inom den historiska stadens gränser. 
 
Unionsskylten med det inslagna slottet var ett konstverk som lockade till sig 
uppmärksamhet av de flesta som körde förbi på E22-an. Efterföljande bilden med 
hopptornet uppfattades möjligen som en turistmagnet sommartid, men var nog lite 
vilseledande med vintrarnas snötäckta landskap som bakgrund. Sedan har den 
moderna tekniken fått ett järngrepp om markeringen av stadens gränser.  
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Det rådde viss tveksamhet när kommunen genom en utbytesaffär försäkrade sig om 
andelar i ett antal digitala ljusskyltar. Efter ”prövotiden” kan vi konstatera att det 
skapar mer bekymmer än nytta. Enligt Trafikverket befarar att bildväxlingarna kan 
binda förarens uppmärksamhet alldeles för länge och därmed öka risken till olyckor. 
Det visade sig oväntat att det skarpa ljuset också orsakar olägenhet för boende på vissa 
områden. Det största problemet med den ursprungliga idén är dock att på så sätt 
försöka ersätta den tydliga stadsgränsmarkeringen. Även den som ofta kör förbi dessa 
ljusskyltar lyckas kanske bara var femte gången, och enbart för en kort stund, se 
kommunens välkomstbild. Ibland dyker det upp precis när man är bara par meter från 
skärmen, ibland växlas det bort när man fortfarande är så långt ifrån att man knappt 
hinner uppfatta namnet. Men för det mesta kommer inte stadsbilden fram under den 
minut någon upptäcker, ser och passerar förbi skylten. Vanligen ser man någon lokal 
bilfirma eller något annat företag som visas med en annons. 
 
Jag vet inte vilket avtal kommunen har. Hur ofta och hur länge skulle Kalmarbilden 
visas? Men det är kanske inte längre en relevant fråga. Det visade sig att bytesaffärer, 
som att upplåta mark för att i gengäld få välkomstbilden visad då och då, saknar grund 
i lagen. Kommunen är tvungen att ta betalt för marken och då bryts förmodligen den 
tidigare överenskommelsen med ljusskyltens ägare. Detta innebär att även denna 
otillräckliga markering av stadens gränser kan försvinna. 
 
Därför vill jag fråga: 
 
1. Anser du att det är viktigt med intresseväckande välkomstskyltning vid Kalmars 

infarter? 
2. Vad tänker du göra för att vi snarast möjligt får skyltar som tydligt markerar stadens 

gränser och återspeglar Kalmars historiska gästvänlighet? 
__________________ 

 
Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
  
Det är viktigt med intresseväckande välkomstskyltning vid Kalmars infarter. Men om 
Tamás Lakatos med detta menar traditionell och historiskt korrekt, till form och plats, 
är vi i majoriteten mer tveksamma till att prioritera detta nu. Denna typ av skyltning 
var uppe till diskussion i samband med beslutet om de digitala skyltarna. Kostnaden 
översteg 1 miljon totalt och vi var i det läget inte beredda att lägga de pengarna. Det 
var en prioritering som också Moderaterna stod bakom vid det tillfället. Jag har inte 
kunnat se att någon annan prioritering gjorts i moderaternas budgetsförslag som 
hanterades för cirka tre veckor sedan. 
 
Tamás Lakatos vill att välkomstskyltarna ska stå vid den gamla stadsgränsen. Stads-
muren måste historiskt varit stadsgränsen och genom kommunsammanslagningen har 
kommunen andra gränser idag.  
  
Den form vi har idag välkomnar besökare på ett modernt sätt.  Det informerar om 
aktiviteter och events men bär också sina egna kostnader. Enligt avtalet har 
kommunen 25 % av visningstiden, samt att krisledningsinformation har företräde, mot 
att vi står för markupplåtelse.  
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Jag tror att nutidens bilresenärer i större grad kan lockas till spontanbesök genom att få 
upplysning om vad som sker i nutid än historiska platsangivelser. Det kulturhistoriska 
Kalmar är viktigt men det budskapet skall förmedlas i annat sammanhang 
  
Kommunen har haft möten med Trafikverket där välkomstskyltningen diskuterats. 
Där finns i grunden ingen oenighet mellan Trafikverket och kommunen i den här 
frågan. Vi har emellertid kommit överens om att placeringar i Kalmar skall utvärderas 
under 2014.  
 

§ 246 

Interpellation: Vad blev det av det kalmaritiska stimulans-
paketet? 
Dnr KS 2013/0946 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S), som överlämnar den till samhälls-
byggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Kalmar kommuns ekonomi har präglats av kortsiktighet och kommunen har tvingats 
till åtstramningar efter varje val. Efter valet 2006 insåg även socialdemokraterna, att 
kostnadsläget måste minska med ca 75 miljoner. De sökte hjälp av Alliansen och vi 
ställde upp kring ett ”Budget i Balansarbete”. När den internationella krisen kom 2008, 
lämnade socialdemokraterna snabbt samarbetet och presenterade utan förvarning 
förslag med ytterligare åtstramningar i kärnverksamheter och en skattehöjning.  
 
Dessutom lanserades ”Ett Kalmaritiskt stimulanspaket” med 1, 1 miljard kronor som 
skulle dämpa lågkonjunkturen och öka kommunens exploateringsintäkter. Någon 
utvärdering har inte gjorts, men de förväntade exploateringsintäkterna har uteblivit. 
 
Budget år 2013 beskrivs av S och V som en ”miljardsatsning som gör Kalmar ännu 
starkare”. Inför 2014 års budget där C anslutit sig, ligger Kalmar kommuns kostnader 
nu mer än hundra miljoner över standard.  
 
Socialdemokraterna presenterar nu nya ”satsningar” på 1,7 miljarder under den 
kommande treårsperioden. Försäljningsintäkter, tillfälliga AFA pengar och fiktiva 
exploateringsintäkter kamouflerar att majoriteten lever över sina tillgångar. Det är ofta 
lagstyrd verksamhet, som i de flesta kommuner räknas in i den normala verksamheten 
och som borde varit självfinansierad enligt kommunens egna finansiella mål. 
 
Fortfarande efter fem år ligger flera markreservationer från det ”Kalmaritiska 
stimulanspaketet” som en förlamande hand över Kalmar. Folkpartiet förordar 
markanvisningstävlan i attraktiva lägen. Då får flera företagare chansen och staden får 
de bästa förslagen. 
 
Media presenterar ofta det som socialdemokraterna har ”på gång” i Kalmar t.ex. har 
ett parkeringshus i City varit ”på gång” i olika artiklar sen 2006, men är ännu inte 
framme för beslut. Utan insyn eller kritisk granskning kan medborgare få intrycket att 
det händer mycket i Kalmar och att det majoriteten lovar, också kommer att infrias. 
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Majoriteten satsade för fem år sedan 1,1 miljard i ”det Kalmaritiska stimulanspaketet”. 
Det är dags att vi får veta vad som genomförts och vilka stimulanseffekter det gav. 
Mina frågor är: 
  
- Vilka av samtliga objekt i det Kalmaritiska stimulanspaketet är idag klara (färdiga 

för användning) och vilka exploateringsintäkter har de inbringat? 
 
- Med tanke på Kalmar kommuns företagsklimat, hur tror du att fem år gamla 

markreservationer i attraktiva lägen, uppfattas av företagare i branschen?    
_________________ 

  
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Inger Hilmansson frågar om effekterna av det Kalmaritiska stimulanspaketet som lades 
i samband med lågkonjunkturen 2008/2009. Det var ett offensivt paket som satte 
fokus på att stimulera byggnation. Effekterna var positiva, under perioden hade 
Kalmar bland den lägsta byggarbetslösheten i landet.  
  
När kommunfullmäktige behandlade ärendet så var enigheten stor. Det fanns 
exempelvis ingen reservation från Folkpartiet eller Inger Hilmansson.  
  
Den var också positiv på ett annat sätt. Den pekade på behovet av en kraftsamling när 
det gäller kommunens arbete med detaljplaner och sammanhållna planprocesser. 
Kommunfullmäktige har också kraftigt förstärkt resurserna för att stimulera ökad 
planberedskap och bostadsproduktion. Folkpartiet har varit ett av få partier som 
motsatt sig detta. Samtidigt har man varit kritisk till att det byggts för lite. Det blev 
extra tydligt för några veckor sedan då budgeten hanterades. Folkpartiet ville kraftigt 
minska ramen för samhällsbyggnadskontoret samtidigt som man ville öka målen för 
bostadsproduktionen. Det är en ekvation som inte går ihop.   
   
Här är en redovisning av Stimulanspaketet: 
  
* En översyn av planprocessen är gjord och en rad organisatoriska förändringar har 

genomförts. Allt med syfte att nå en effektivare planprocess. 
  
I övrigt har följande genomförts eller håller på att genomföras:  
- Bergagården: På sökandes begäran gjordes ny detaljplan och bygglov för den är 

beviljad 
- Cassiopeja: 10 radhus, bygglov beviljat klart 
- Tegelviken: 12 radhus, bygglov beviljat klart 
- Stören 3: radhus klart 
- Drag: 45 villatomter klart o bygge pågår 
- Hossmo: 22 villatomter och 20-25 lägenheter klart 
- Violvägen: 3 parhus (6 lägenheter), bygglov beviljat klart 
- Varvsholmen: 150 lägenheter (+ ca 150 i ny detaljplan)klart o pågående 
- Tenngjutaren:  Hotell och ca 15 bostäder 
- Fjölebro:  30 villatomter klart 
- Östra Vimpeltorpet: 300 grupphus och lägenheter (vi undersöker nu möjligheten att 

omvandla en del till villatomter) 



 7 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
- Övriga tätorter Ca 50 tomter 
-    Östra Smedby Ca 100 000 kvm för verksamheter klart. Det har sedan växt till ca en 

halv miljon kvadratmeter.  
- Fjölebro Ca 30 000 kvm för verksamheter klart 
  
Följande detaljplaner är genomförda: 
- Stensövägen 40 lägenheter 
- Boholmarna 25 villatomter  
- Jakobsberg 30-50 villatomter 
- Östra Vimpeltorpet Förskola  
- Ljungbyholm 20 villatomter och 10 lägenheter  
- Mästaren Kontor, handel och bostäder  
- Flygstaden Område för verksamhet etapp 1 
- Läckeby 15 villatomter  
- Hossmo 20 villatomter  
- Trekanten 10 villatomter  
- Läckeby (Snättebro) 30 villatomter  
- Ögonstenen Förskola  
- Djurängen 200 lägenheter och småhus  
  
Försäljning och markreservationer 
- Valnötsträdet, etapp 1 och 2  
- Västra Djurängen PEAB, Hansa Bygg och PowerBygg: detaljplan klar 
- Rockneby Hansa Bygg (beslut finns): detaljplan i samrådsfas 
- Systraströmmen, detaljplan klar för Gota Media 
- Kvarteret Svalan Tegnander: detaljplan i samrådsfas 
- Bergavik + Svensknabbevägen Humana Hus detaljplan överklagad  
- Salveområdet Planerad försäljning: KSRR detaljplan pågår 
- Ljusstaden Ikano avsagt sig ersätts med Ahlqvist & Eriksson  

samt ByggPower: klar etapp 1 o 2 byggd 
  
Kommunala investeringsprojekt 
- Fjölebro, klubbhus  
- Rockneby, sporthall  
- Nötskrikan, träningshall  
- Kv Bilen, träningsplaner  
- Dämmet 
- Vågbrytare Ekenäs 
- Cykelstrategi 
- Upprustning bad- och båtsportanläggning vid Ängö 
- Centrumutveckling Kvarnholmen 
- Projektering för fortsatt muddring 
- Kustmiljöåtgärder 
- Enkelt avhjälpta hinder för rörelsehindrade 
- Rondeller och gc-stråk utmed Tyska vägen cpl Franska o Tyska vägen  
- GC-bro Djurängen-Hansa City 
- GC-väg utmed Erik Dahlbergs väg mellan N:a vägen och Fredriksskans 
- Handikappanpassning av busshållsplatser 
- Gång- och cykelväg Esplanaden: byggstart 2014” 
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Just nu pågår byggnation av cirka 400 bostäder i Kalmar. En förutsättning för detta har 
varit vår kraftiga satsning på ökad planberedskap. Det Kalmaritiska stimulanspaketet 
tydliggjorde det behovet. Jag är mot denna bakgrund mycket nöjd med paketet och det 
resultat som det hittills för med sig, både i form av ökat byggande och ökad kommunal 
planberedskap.  
  
Det är också något som byggföretag och fastighetsägare ger uttryck för när vi möter 
dem. De upplever en stor förändring mot tidigare.  
  
Hur de hade uppfattat företagsklimatet om Inger Hilmansson fått majoritet för sina 
nedskärningar kan vi bara spekulera om. 
 

§ 247 

Interpellation: I väntan på fritidshjälpmedel 
Dnr KS 2013/0948 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande interpellation till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S). 
 
Riksförbundet för Rörelsehindrade Barn (RBU) i Kalmar väntar fortfarande på att få 
hjälp med att få tillgång till fritidshjälpmedel som fungerar väl. Men det går trögt. 
Därför startar föreningen eget för att tillgodose behoven hos de 25 barn och 
ungdomar i åldrarna från ett år och upp till 17 år.  
 
RBU i Kalmar har tillskrivit landstinget om hjälp men det verkar bara ha fastnat i en 
utredning som inte ens har gett något svar till lösning. RBU i Kalmar behöver få hjälp 
med den praktiska hanteringen när det gäller utlåning av fritidshjälpmedel. 
 
Jag vill därför fråga kommunalrådet Anette Lingmerth 
-   Kan och vill du arbeta för att kommunen hjälper RBU att få hjälp med den 

praktiska hanteringen när det gäller utlåning av fritidshjälpmedel? 
_______________ 

 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för interpellationen Kajsa.  
 
Det är alltid beklagligt när föreningar upplever att kontakterna med en kommun eller 
ett landsting går trögt. Kommunen har inget ansvar för fritidshjälpmedel. Jag vill 
påpeka vikten att det måste vara tydligt vem som ansvarar för detta. Det måste också 
tydliggöras vad landstinget ska ansvara för innan kommunerna eventuellt går in i detta. 
 
Svaret på frågan; 
Ja, under förutsättning att ansvarsförhållandena för fritidshjälpmedel är tydligt utredda 
så är jag beredd att arbeta för en lösning på för den praktiska hanteringen.  
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§ 248 

Interpellation: Vad gör majoriteten för att satsa på 
biogasen? 
Dnr KS 2013/0949 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande interpellation till 
kommunalrådet Anders Andersson (C): 
 
Enligt naturvårdsverket kommer de största koldioxidutsläppen från transporter och 
bilismen.  De bästa åtgärderna för att minimera dessa utsläpp är åtgärder som syftar till 
att minska det totala nyttjandet av motorfordon. Gröna bilister menar att det också är 
av stor vikt att ställa om befintlig motorfordonsflotta till att drivas fossilbränslefritt, i 
synnerhet i glesa kommuner med högt bilberoende. Vidare menar Gröna Bilister att 
vad det gäller personbilar är det idag är biogas- och eldrivna bilar som är de absolut 
bästa fossilbränslefria alternativen. Kommuner och landsting har stort ansvar för att 
hjälpa till med denna omställning.  
 
Kalmar kommun står bakom det regiongemensamma målet om en fossilbränslefri 
region 2030. Kommunen har även egna mål om att minska koldioxidutsläppen.  I 
senaste remissvaret över regionens biogasstrategi yttrade kommunstyrelsen att 

”Kalmar kommun bedömer att det finns goda möjligheter för regionen att uppnå 

uppsatta klimat- och miljömål med en utökad användning av biogas som fordons-
bränsle” samt att kommunen ”verkar aktivt för att öka biogasanvändning med de 
verktyg som finns”. 
 
Miljöpartiet har under hösten pekat på att den nya majoriten varken följer sin 
upphandlingspolicy om att köpa in biogas- och elbilar särskilt väl eller ens tankar 
biogas i de biogasbilar som finns. Vid upphandling av taxiresor ställs inga tuffa krav på 
biogasbilar, vilket skulle kunna ha hjälpt den lokala näringen att ställa om sin flotta. 
Biogasproduktionen har Kalmar kommun lagt ut ansvaret för till privata initiativ. 
Nyckelfaktorn för att deras verksamhet ska lyckas består i att kollektivtrafiken ställer 
om sin verksamhet till biogasbaserad i så stor utsträckning som möjligt. Denna 
verksamhet bär landstinget ansvaret för. Med interpellation kräver vi svar på vad 
kommunen och den nya majoriteten tänker göra för att gynna den lokala produktionen 
av biogas.  
 
Ett av få styrmedel som finns kvar för en kommun som vill gynna omställning av den 
privata bilflottan till fossilfritt är att ge ekonomiska sanktioner som exempelvis fri 
parkering för biogas- och elbilar. Kalmar Kommun har fram till åtskiftet en sådan 
morot, utformad för att bara gynna de bästa miljöbilarna – precis så som Gröna 
bilister nu går ut och rekommenderar. Då väljer den nya majoriteten att plocka bort 
även denna sista satsning för biogas och elbilar!  
 
Min fråga till Anders Andersson är; vad finns nu kvar för att ”verka aktivt för att öka 
biogasanvändning med de verktyg som finns”? På vilket sätt vill Anders Andersson 
säkerställa den nya biogasproduktionens överlevnad och öka andelen privata 
biogasbilar i Kalmar kommun? 

________________ 
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Anders Andersson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun har ett mål att kommunen ska vara en fossilbränslefri kommun 2030. 
Regionförbundet har samma mål. Kommunen har också ett antal ytterligare och 
kompletterande mål inom området ekologisk hållbarhet. Ett budgetmål är att minska 
koldioxidutsläppen från tjänsteresor med minst 15 % under 2013 – 2015. En viktig del 
är satsningen på fordon som drivs med biogas och el. 
 
Kalmar kommuns förvaltningar har idag 411 fordon i drift. Av dessa fordon är 220 
miljöklassade, alltså över 50 %. Tre är elbilar, 25 är biogasbilar, 175 är etanolbilar och 
20 är miljöklassade dieselbilar. De kommunala bolagen har också ett antal fordon. 
 
Upphandlingsreglerna anger att bästa miljöval, el, biogas eller etanol, ska gälla vid 
inköp av fordon. Undantag måste motiveras och godkännas av förvaltningschefen. 
 
Självklart skall rätt bränsle tankas i biogasbilarna. 
 
Anna Thore lämnade en snarlik interpellation till Bertil Dahl vid kommunfullmäktiges 
oktobersammanträde. Då lämnades ett uppdrag till kommundirektören att ta upp 
frågan med förvaltningscheferna. Detta är gjort och en återrapport kommer inom kort 
att lämnas till kommundirektören från förvaltningscheferna om hur rätt bränsle i 
fortsättningen skall tankas i våra biogasbilar. 
 
Fråga 1 
Vad finns nu kvar för att ”verka aktivt för att öka biogasanvändningen med de verktyg 
som finns”? 
 
-  Sammantaget sker nu stora satsningar för att öka andelen miljöbilar och förnybara 

drivmedel. 
 
Nationellt har det lagts ett miljöbilspaket som består av tre delar.  En treårig 
förlängning av det nedsatta förmånsvärdet för de bästa miljöbilarna, ett nytt 
kvotpliktsystem för att öka andelen låginblandade förnybara drivmedel i bensin och 
diesel samt fortsatt skattebefrielse för höginblandade biodrivmedel. Enbart den 
ökade låginblandningen kommer att minska våra koldioxidutsläpp med 270 000 ton 
varje år i vårt land. 

 
-  Som jag redogjort för ovan har vi gett kommundirektören i uppdrag att tillsammans 

med förvaltningscheferna ta reda på varför ”fel” bränsle använts. De ska även se till 
att skapa medvetenhet om direktiven och ta fram rutiner så att våra fordon tankas 
med bästa miljövänliga bränsle.  

 
Fråga 2 
På vilket sätt vill Anders Andersson säkerställa den nya biogasproduktionens 
överlevnad och öka andelen privata biogasbilar i Kalmar kommun? 
 
-  Genom att öka andelen biogasbilar i den offentliga sektorn och att vid offentliga 

upphandlingar av transporter ställa krav på miljövänliga bränslen som t ex biogas. 
Kollektivtrafiken har en nyckelroll när det gäller att öka användningen av biogas. 
Landstinget äger den frågan men vi kommer genom våra representanter i trafikråd 
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m.m. försöka driva utvecklingen i rätt riktning så det ställs krav på miljövänliga 
bränslen som biogas.  

 
 -  Att påverka nationella beslutsfattare att fortsätta med stimulanser för de som köper 

miljöbilar. 
 

§ 249 
Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om 
valfrihetssystem) 
Dnr KS 2013/0071 

Handlingar 
Förfrågningsunderlag den 23 oktober 2013. 
 
Skrivelse från omsorgsförvaltningen den 14 oktober 2013. 
 
Utdrag ur protokoll från omsorgsnämnden den 23 oktober 2013, § 75.  
 
Utdrag ur protokoll från Södermöre kommundelsnämnd den 23 oktober 2013, § 147. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 218. 

Bakgrund 
Valfrihet finns inom förskola, grundskola och gymnasium. Kalmarmodellen av 
LOV (Lag om valfrihetssystem) innebär att ett system för valfrihet även införs 
i hemtjänsten. Valfriheten innebär möjlighet att välja utförare som enda konkurrens-
faktor. Det finns inget annat såsom ersättning till utförare eller olika avgifter till 
omsorgstagare. Kalmarmodellen omfattar biståndsprövad service och personlig 
omvårdnad inklusive instruerad och delegerad hälso- och sjukvård. 
 
Insatserna omfattar veckans alla dagar kl. 07:00-22:00. Utförarna ska i sin 
verksamhet kunna erbjuda både service och personlig omvårdnad samt besvara 
trygghetslarm. Kompetenskravet är undersköterska. 
 
Utförare i valfrihetsmodellen är kommunen samt de privata utförare som ansökt och 
blivit godkända utförare av kommunen och därmed uppfyller 
förfrågningsunderlagets kravspecifikation. Valfrihetsmodellen omfattar endast 
beviljade biståndsinsatser beslutade av kommunens biståndshandläggare. 
 
Södermöre kommundelsnämnd och omsorgsnämnden har föreslagit att en Kalmar-
modell för valfrihet inom hemtjänsten införs vid årsskiftet 2013/2014. Vidare föreslås 
att upprättat förfrågningsunderlag godkänns samt att en utvärdering av 
valfrihetssystemet ska ske årligen och att alla uppgifter ska vara offentliga samt att 
utvärderingen ska göras av oberoende part. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget med ändringen att ”Utföraren skall ha tecknat 
svenska kollektivavtal för de anställda eller så kallade hängavtal till svenska 
kollektivavtal.” ska läggas till i förfrågningsunderlaget.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Birgitta Axelsson Edström (V),  

Anna Thore (MP), Jonas Löhnn (MP) och Jimmy Svensson (MP) – föreslår i 
första hand att ärendet återremitteras till omsorgsnämnden för vidare utredning. 
Speciellt bör erfarenheter från kommuner som genomfört LOV analyseras med 
avseende på kvalitet och brukarnytta. I andra hand, som alternativt förslag om 
kommunfullmäktige inte återremitterar ärendet, föreslås att införandet av den s.k. 
”Kalmarmodellen” för valfrihetssystem i hemtjänsten (LOV) avslås. 
 

2. Steve Sjögren (S) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Kerstin 
Edvinsson (M), Ingemar Einarsson (C), Birgitta Nordlöw (FP), Per-Olof Jonsson 
(M), Anette Lingmerth (S), Anders Andersson (C), Ann-Mari Jeansson (KD), 
Björn Brändewall (FP), Thoralf Alfsson (SD), Anna-Britt Wejdsten (FP),  
Inger Hilmansson (FP) och Mona Jeansson (S) – föreslår att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 

 
3. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska besluta om följande tillägg: 

”Det kommunala alternativet automatiskt ska gälla när brukaren inte själv gör ett 
aktivt val av omsorgsform (ickevalsalternativet).”  
 

4. Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av Kerstin Edvinsson (M), Birgitta 
Nordlöw (FP), Per-Olof Jonsson (M), Christopher Dywik (KD) Björn 
Brändewall (FP) och Anna-Britt Wejdsten (FP) – föreslår att kommunfullmäktige 
ska besluta om följande tillägg: 

- ”Utgångspunkten för ersättningen är den tid som anges i omsorgstagarens 
biståndsbeslut. Leverantören får dock enbart betalt för utförd tid.” 
 

5. Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av Birgitta Nordlöw (FP), 
Christopher Dywik (KD), Björn Brändewall (FP) och Anna-Britt Wejdsten (FP) – 
föreslår att kommunfullmäktige ska besluta om följande tillägg: 

- ”Kommunfullmäktige ger Södermöre kommundelsnämnd i uppdrag att snarast 
ta fram en egen ersättningsnivå per timme för utförda timmar enligt bistånds-
beslut. Denna ska gälla för geografiska området Södermöre kommundel 
specifikt och vara en anpassning till kommundelens självkostnad. Den 
specifika ersättningen ska ingå i förfrågningsunderlaget under avsnittet 
Ersättningen.” 

 
6. Jonas Löhnn (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska besluta om följande tillägg: 

”Omsorgsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheterna och verka för ett ökat 
inslag av kooperativ och intraprenad.”  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 47 ja-röster, 6 nej-röster, 5 ledamöter avstår från 
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att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 1). 
Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordförande om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats motförslag. 
Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.   
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar 
där det redovisats motförslag röstar ja, den som avslå det röstar nej”. Vid om-
röstningen avges 43 ja-röster, 6 nej-röster, 9 ledamöter avstår från att rösta och 3 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 2). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Anna Thores ändringsförslag när det gäller ickevalsalternativet. Han finner 
att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla Anna Thores ändringsförslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 43 ja-röster,  
4 nej-röster, 11 ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var 
och en röstar framgår av bilaga 3). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Inger Hilmanssons m.fl. förslag om att leverantöreren ska få ersättning för 
utförd tid. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla Inger Hilmanssons m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 25 ja-
röster, 20 nej-röster, 13 ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga 4). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Inger Hilmanssons m.fl. förslag om att uppdra till Södermöre kommun-
delsnämnd om att ta fram en ersättningsnivå per timme. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla Inger Hilmanssons m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 37 ja-
röster, 6 nej-röster, 15 ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga 5). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Jonas 
Löhnns tilläggsförslag om att uppdra åt omsorgsnämnden att utreda möjligheterna och 
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verka för ett ökat inslag av kooperativ och intraprenad. Han finner att kommun-
fullmäktige avslår tilläggsförslaget. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 33 ja-röster, 14 nej-röster, 11 ledamöter avstår 
från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 
6). Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar: 
1. Införa Kalmarmodellen för valfrihet inom hemtjänsten vid årsskriftet 2013/2014. 
2. Godkänna upprättat förfrågningsunderlag med följande ändring: Nuvarande 

skrivning under rubriken ”Kollektivavtal” på sidan 12 i förfrågningsunderlaget 
utgår och ersätts av följande skrivning: ”Utföraren skall ha tecknat svenska 
kollektivavtal för de anställda eller så kallade hängavtal till svenska kollektivavtal”.  

3. Utvärdering av valfrihetssystemet ska ske årligen och alla uppgifter ska vara 
offentliga samt att utvärderingen ska göras av oberoende part. 

Reservationer 
Ledamöterna från V reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
 
”Äldreomsorgen i sju västländer har jämförts i en nyligen publicerad studie från 
Stockholms Universitet och slutsatsen är tydlig: Kvaliteten inom äldreomsorgen har 
inte blivit bättre av privatisering, varken i ett nationellt eller i ett internationellt 
perspektiv. 
 
Forskningen är entydig: Om de äldre själva får välja vad som är allra viktigast handlar 
det om tre saker: Flexibilitet: att få påverka innehållet i omsorgen. Kontinuitet: att få 
omges av samma personer. Tiden: att personalen kan ta sig tid. Äldre vill alltså ha och 
värderar verklig valfrihet helt i linje med det som Vänsterpartiet föreslagit, inte val 
mellan utförares glättiga broschyrer och poppiga hemsidor. När hemtjänsten kommer 
vill man kunna välja att gå ut i stället om solen skiner istället för att duscha, eller att få 
hjälp med tvätten istället för dammsugning om det bättre behövs den dagen. Innehåll 
är således viktigare än utförare. 
 
Många års privatisering inom äldreomsorgen har inte lett till ökad kvalitet. Däremot 
utmärker Sverige sig i ett helt annat avseende: Inget annat land har en så stor andel av 
den privata äldreomsorgen i så få bolag. Carema (efter skandaler omdöpt till Vardaga) 
och Attendo, bolag som i sin tur utmärker sig som storskaliga och vinstdrivande 
koncerner och som har väldigt lite gemensamt med små bolag som vill känna sig 
närmare brukaren, är dominerande på den svenska marknaden.  
 
Den s.k. Kalmarmodellen saknar möjlighet att gå emot den utvecklingen. Små företag 
och idéburna organisationer kommer att stå sig slätt mot de stora drakarnas möjlig-
heter att ta marknadsandelar. De stora bolagen ägs ofta av riskkapitalbolag med 
kopplingar till s.k. skatteparadis. Skattepengar går direkt till vinstutdelning och stora 
summor beskattas inte i landet utan flyttas till lågskatteländer utan kontroll. 
 



 15 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Argumenten när privatiseringen började var att en konkurrensutsatt äldreomsorg skulle 
leda till lägre kostnader, högre kvalitet och effektivare metoder. Ingenting tyder på att 
de målen har uppnåtts. Istället vet vi att lägre personaltäthet leder till försämrad 
kvalitet, och den utvecklingen är tyvärr redan igång, oavsett hur många mätningar, 
tidsstudier och uppföljningar som privatiseringen har medfört. Följden blev inte ökad 
kvalitet utan istället en större byråkratisk kontrollapparat.  
 
Svenska studier visar dessutom att privata vårdbolag har lägre bemanning än 
kommunala. Allra lägst har de vårdbolag som drivs av riskkapitalbolag. Också antalet 
fast anställda minskar och timanställda ökar vilket tyder på dålig personalpolitik. Där är 
skillnaden särskilt stor inom hemtjänsten. 
 
Valfrihetssystem enligt LOV innebär också en risk för ojämlikhet visar brittisk 
forskning. Den som är stark, välutbildad och har råd och/eller har anhöriga med 
initiativkraft och höga röster, kan leta upp ett gott privat alternativ. Där kan man också 
via RUT köpa tilläggstjänster som extra städning och på så vis skaffa sig en riktigt 
heltäckande omsorg. De flesta andra förlorar dock stort. De flesta som är beroende av 
äldreomsorg har, oavsett hur stora resurser de har i övrigt, dessutom så stora stöd-
behov att möjligheterna att göra egna val mellan utförare är mycket begränsade. 
Vi ska inte behöva skämmas för vår äldreomsorg. Istället för att lägga ut hemtjänsten 
till vinstdrivande företag som sätter vinsten framför kvaliteten bör vi lyssna till dem 
äldres synpunkter och fokusera rätt. När man inför LOV, oavsett om den kallas 
Kalmarmodellen eller inte, görs de äldre till kunder och man lägger utvecklingen och 
välfärden i händerna på marknadskrafter där vinsten är den främsta drivkraften och 
som inte styrs demokratiskt utan på helt andra sätt. Det leder logiskt nog, vilket både 
forskning och omvärldsspaning visar, åt fel håll. 
 
Personalen inom omsorgen gör idag ett fantastiskt arbete inom hemtjänsten. Signalen 
från de politiker som nu inför LOV är dock tydlig. Kommunens anställda gör i deras 
ögon ett dåligt jobb och det bästa sättet att åtgärda detta är att lägga omsorgen i 
händerna på privata utförare.  Det är ett ideologiskt ställningstagande. Det skapas inte 
ett enda nytt jobb. Däremot kan antalet kommunanställda behöva minskas i 
hemtjänsten. Kommunen får inte ens utgöra det s.k. icke-valsalternativet.  
 
Därför reserverar jag mig mot införandet av LOV i hemtjänsten i Kalmar kommun i 
sin helhet. Våra äldre och vår personal förtjänar bättre.” 
 
Ledamöterna från FP reserverar sig skriftligt och anför: 
 
”Att ge ersättning efter utförda timmar snarare än beviljade timmar är mycket 
angeläget ur omsorgstagarens perspektiv. Att ge betalt efter utförda timmar 
uppmuntrar en högre andel tid hos omsorgstagaren vilket betyder mer tid och högre 
kvalité i omsorgen av våra äldre. Även kommunens egen hemtjänst skulle kunna 
påverkas positivt genom att utgå från utförd snarare än beviljad tid i hur vi ersätter 
våra utförare i LOV. Flera andra kommuner i vårt län har valt att ersätta efter utförd 
snarare än beviljad tid. 
 
I Södermöre bedrivs ett mycket aktivt och lovvärt arbete kring företagande. Projektet 
’Ett företagande Södermöre’ ledde fram till att Södermöre fått en egen företagar-
förening och man har även tillsammans inrättat priset ’Årets företagare’. För att privata 
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utförare inom hemtjänsten ska vilja starta upp i Södermöre behöver ersättningsnivån 
anpassas för de förutsättningar som råder i kommundelen.  Ofta är privata utförare 
inom hemtjänsten kvinnor något som också bör uppmuntras i kommundelen.  
 
Utvärderingar är mycket viktiga i all skattefinansierad verksamhet. Särskilt i för 
kommunen vid införandet av helt nya system. För att transparens ska finnas i en 
verksamhet där företag och kommun konkurrerar är det viktigt att alla uppgifter som 
framkommer i utvärderingar är tillgängliga för alla. Vi tror också att det är mycket 
viktigt att är de som gör utvärderingar är opartiska för att vi ska kunna hålla en hög 
kvalité både i vår egen men också i den privat utförda hemtjänsten. 
   
Folkpartiet liberalerna har följande övriga synpunkter på det förfrågningsunderlag som 
behandlas idag. 

- Prissättningen i valfrihetssystemet är mycket viktigt för företagarnas 
möjligheter att kunna etablera sig. Därför ska alla externa utförare, godkända 
och potentiella kunna ta del av hur kommunen räknat fram de faktiska 
kostnaderna för verksamheten i egen regi.   

- Förfrågningsunderlaget bör om möjligt kortas ner och man bör se över antalet 
bilagor (20 st). Förfrågningsunderlagets omfattning ska inte vara ett hinder 
som avskräcker potentiella utförare. 

- Att man vid behov samverkar med grannkommuner för att erbjuda ett större 
brukarunderlag och enhetliga villkor till externa utförare. Detta gäller t.ex. 
norra kommundelen och Mönsterås kommun. 

- Kommunen bör i samband med sjösättningen av LOV utreda om man kan 
utforma biståndsbeslut på ett sätt som uppmuntrar till nya innovativa och 
anpassade lösningar för den enskilde. Man bör också se om tiden för val i 
samband med vårdplanering kan förlängas. 

- Förfrågningsunderlaget kunde ha utformats för att ge privata utförare mer 
utrymme att profilera sig. Målsättningen ska inte vara en verksamhet identisk 
med kommunens. 

- Kravet på att all personal ska ha minst undersköterskekompetens är för strikt 
satt. Detta krav klarar inte kommunen i egen-regi idag. Mer realistiskt vore att 
säga att 90 % av all personal ska ha en lägsta dokumenterad utbildning 
motsvarande underskötekompetens.” 

 
Ledamöterna från M reserverar sig mot beslutet att avslå Inger Hilmanssons (FP) m.fl. 
tilläggsförslag om att leverantören ska få ersättning för utförd tid. 
 
Ledamöterna från KD reserverar sig mot besluten att avslå Inger Hilmanssons m.fl. 
förslag samt Jonas Löhnns tilläggsförslag. 
 
Ledamöterna från MP reserverar sig till förmån för egna förslag.  

§ 250 
Taxor för båtplatser småbåtshamnar och 
uppläggningsplatser  
Dnr KS 2013/0900 

Handlingar 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 18 november 2013 inklusive förslag till taxor.  
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Utdrag ur servicenämndens protokoll den 27 november 2013, § 162. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 220.  

Bakgrund 
I kommunens budgetbeslut för 2012 avsattes 600 000 kronor i räntabla investeringar 
per år under perioden 2012-2014 för att utöka servicen i småbåtshamnarna. Arbetet 
sker i nära samarbete med båtklubbarna för en god förankring om vilken service som 
önskas. 
 
Serviceförvaltningen har märkt att det är många båtägare som ser en utökad service i 
hamnarna som önskvärd avseende tillgång till el, vatten, y-bommar mm. Uppfatt-
ningen är att de båtägare som önskar detta även är beredda att betala för den utökade 
servicen. Utan att bygga bort möjligheterna till en enkel och billig båtplats anser 
serviceförvaltningen att en successiv ökning av servicen, där taxan utökas för att täcka 
de tillkommande kostnaderna, har goda förutsättningar att leda till ökad beläggning i 
våra småbåtshamnar. Serviceförvaltningen ser detta som en strategi för den fortsatta 
utvecklingen av småbåtshamnarna. Arbetet kommer att fortsätta under 2014. 
 
Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar taxor för småbåtshamnar 
och uppläggningsplatser att gälla från och med båtsäsongen 2014 och uppläggnings-
säsongen 2014/2015 med följande ändring: 
- Taxa för båtkranslyft: 300 kr per lyft. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Thoralf Alfsson (SD) att kommunfullmäktige ska bifalla 
serviceförvaltningens ursprungliga förslag om att taxan för båtkranslyft ska vara  
150 kronor per lyft. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag eller Thoralf Alfssons ändringsförslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
  
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla Thoralf Alfssons ändringsförslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 56 ja-
röster, 2 nej-röster och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av 
bilaga 7). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny taxa för småbåtshamnar och uppläggningsplatser att 
gälla fr.o.m. båtsäsongen 2014 och uppläggningssäsongen 2014/2015 enligt service-
förvaltningens förslag med följande ändring: 
- Taxa för båtkranslyft: 300 kr per lyft. 
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§ 251 

Riktlinjer för god ekonomisk hushållning och 
resultatutjämningsreserv (RUR) 
Dnr KS 2013/0865 

Handlingar 
Förslag till riktlinjer för god ekonomisk hushållning och resultatutjämningsreserv 
(RUR) den 16 november 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 november 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 222. 

Bakgrund 
Från och med den 1 januari 2013 anger kommunallagen att kommunfullmäktige ska 
besluta om riktlinjer för god ekonomisk hushållning. Vidare ges kommuner och 
landsting, om vissa förutsättningar är uppfyllda, rätt att reservera och disponera 
från/till en resultatutjämningsreserv (RUR). Syftet med lagändringen är att kommuner 
och landsting ska få möjligheter att utjämna intäkter över tid och därigenom få bättre 
förutsättningar att möta effekter av konjunkturvariationer.  
 
Möjlighet finns att göra reserveringar av överskott för åren 2010-2012. Detta 
förutsätter att kommunfullmäktige under 2013 fattar ett sådant beslut. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar riktlinjer för god ekonomisk hushållning och 
resultatutjämningsreserv (RUR).  
 
Kommunfullmäktige reserverar för åren 2010-2012 46,6 miljoner kronor till 
resultatutjämningsreserv (RUR). 
 

§ 252 

Försäljning av del av fastigheten Valnötsträdet 8,  
etapp 2 
Dnr KS 2012/0240 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 13 november 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 226.  

Bakgrund 
Tidigare har beslutats att sälja hela fastigheten Valnötsträdet 8 till Glebes Fastighets 
AB. Detta var då resultatet av ett anbudsförfarande. Försäljningen villkorades att 
planändring kom att ske från allmänt ändamål till kvartersmark. Ett planprogram 
gjordes. Detta visade på att delar av fastigheten har historisk betydelse samt att det 
fortsatta planarbetet skulle komma att uppdelas i flera detaljplaneområden. 
 



 19 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Då den ursprungliga försäljningen inte kunde fullföljas beviljades istället bolaget en 
markreservation för att förvärva och utveckla fastigheten i enlighet med de tankar som 
presenterades för kommunen vid anbudsgivningen. Detta innebar att bolaget gavs 
möjlighet att förvärva planlagd kvartersmark av fastigheten Valnötsträdet 8. 
 
För del av fastigheten Valnötsträdet 8, planetapp 2, har nu ny detaljplan vunnit laga 
kraft. Syftet är att möjliggöra ombyggnation till bostäder, kontor samt lokaler för 
utställning. Planen säkerställer även befintlig bebyggelse och områdets kulturhistoriska 
värden samt skapar förutsättningar för att synliggöra platsens medeltida historia. 
 
Bolaget har tidigare förvärvat Valnötsträdet 9 av kommunen och genomfört om-
byggnad för 41 hyreslägenheter och kaféverksamhet. 
 
Bolaget har sökt bygglov för etapp 2. Ombyggnaden berör ca 20 hyreslägenheter och 
lokaler. Byggstart planeras till våren 2014, byggtiden är ca 1 år. 
 
Försäljningen av del av fastigheten Valnötsträdet 8, etapp 2, kommer att genomföras 
med avstyckning och fastighetsreglering till bolaget för totalt 
14 000 000 kronor. För resterande markområde med byggnad kommer försäljning att 
ske i takt med att ny detaljplan vinner laga kraft. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja del av fastigheten Valnötsträdet 8 för totalt  
14 000 000 kronor till Glebes Fastighets AB (org. nr 556661-5000). 
 

§ 253 

Utdelning ur förvaltade donationsstiftelser 2013 
Dnr KS 2013/0884 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 28 november 2013 inklusive bilagor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 228.  

Bakgrund 
Enligt stiftelseurkunderna ska kommunstyrelsen och kommunfullmäktige fatta beslut 
om utdelning av avkastningen för vissa av de förvaltade donationerna. 
 
Kommunledningskontoret har upprättat ett förslag till utdelning.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller förslag till utdelning ur August Peterssons donationsfond, 
Axel Åkessons donationsfond, Dahmska fonden och Appeltoffts donationsfond. 
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§ 254 

Motion från Birgitta Nordlöw (FP) och Anna-Britt Wejdsten 
(FP): Välja mat - självklart 
Dnr KS 2013/0583 

Handlingar 
Motion från Birgitta Nordlöw (FP) och Anna-Britta Wejdsten (FP) den 20 juni 2013. 
 
Skrivelse från omsorgsförvaltningen den 19 augusti 2013. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 29 augusti 2013, § 64. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 230.  
 

Bakgrund 
Birgitta Nordlöw (FP) och Anna-Britta Wejdsten (FP) föreslår i en motion att Kalmar 
kommun utreder förutsättningarna, enligt lagen om valfrihet (LOV), för produktion av 
färdiglagad mat för leverans till personer med beslut om matdistribution enligt 
socialtjänstlagen. 

Omsorgsförvaltningen tillsatte 2010 en arbetsgrupp med representanter från kommun, 
pensionärsorganisationer och näringsliv med uppdrag att ta fram förslag på hur man 
på bästa sätt kan sörja för god, närproducerad och näringsriktig mat till omsorgstagare 
i omsorgsförvaltningens vård- och omsorgsboenden och till omsorgstagare i ordinärt 
boende. Arbetsgruppen, som fick namnet kostkommissionen, tog fram olika förslag 
som behandlades av omsorgsnämnden. Ett av förslagen att ” möjligheterna till 
leverans av mat från närliggande restauranger ska vidare utredas.” 

Omsorgsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska besluta att införa en s.k. 
Kalmarmodell av LOV (lagen om valfrihet). Riktlinjer för införande och krav-
specifikationer för utförare håller på att tas fram och omsorgsnämnden ska ta ställning 
till dessa under hösten 2013. 
 
Ett införande av Kalmarmodellen av LOV öppnar också möjligheter för att anpassa 
kravspecifikationerna så att de även kan gälla matdistribution för omsorgstagare med 
biståndsbeslut och att det kan bli en valfrihet även när det gäller matdistributionen. 
 
När kravspecifikationen för LOV är framtagen och beslutad kommer en anpassning 
att göras så att det kan omfatta även matdistributionen. Arbetet är påbörjat och sker i 
dialog med serviceförvaltningens upphandlingsavdelning. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna-Britt Wejdsten (FP) – med instämmande av Birgitta Nordlöw (FP), Jonas 

Löhnn (MP) och Inger Hilmansson (FP) – föreslår att ärendet återremitteras för 
att inhämta ett yttrande från servicenämnden. Som alternativt förslag, om 
kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, föreslås att kommun-
fullmäktige bifaller motionen. 
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2. Kerstin Edvinsson (M), med instämmande av Christopher Dywik (KD), föreslår 

att ärendet återremitteras till omsorgsnämnden för ytterligare utreda rätten att få 
välja mat. 
 

3. Steve Sjögren (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 34 ja-röster, 25 nej-röster och 2 ledamöter är 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 8). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet (minoritetsåterremiss). 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige ska återremittera ärendet för att 
inhämta ett yttrande från servicenämnden eller återremittera ärendet till 
omsorgsnämnden för ytterligare utreda rätten att få välja mat. Han finner att 
kommunfullmäktige återremitterar ärendet till omsorgsnämnden.  

Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till omsorgsnämnden för ytterligare utreda 
rätten att få välja mat. 
 

§ 255 

Motion från Anna Thore (MP): Öka förutsättningarna för 
socialt företagande i Kalmar 
Dnr KS 2013/0296 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP) den 18 mars 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 7 november 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 231.  

Bakgrund 
Anna Thore (MP) har lämnat in en motion om att ”öka förutsättningarna för socialt 
företagande i Kalmar”. I motionen föreslås att kommunen utarbetar en policy för 
socialt företagande för Kalmar kommun samt tar fram förslag på kompetens, arbets-
sätt och satsningar för att utveckla och stödja fler sociala företag i Kalmar kommun 
inom näringslivsenheten i samarbete med socialförvaltningen. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till svar. Av svaret framgår bland 
annat följande: 
Socialt företagande har på senare år kommit allt mer i fokus för att stödja människor 
som står långt från arbetsmarknaden. Syftet med sociala företag är att driva en 
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affärsmässig verksamhet som erbjuder en arbetsplats som är anpassad efter 
medarbetarnas förmåga. Härigenom kan den enskilde öka sin egenförsörjning och 
minska sitt bidragsberoende. 
 
Del-Ta produktion i Kalmar/Nybro är exempel på socialt företag i Kalmar. Del-Ta 
arbetar företrädesvis med legotillverkning och har idag 65 anställda i Kalmar och i 
Nybro. Utöver det finns 35 personer inom daglig verksamhet. Kalmar arbetsgivarring 
driver också ett mindre socialt företag. 
 
En del kommuner har beslutat om policy för socialt företagande men en policy är 
inget krav för att starta ett socialt företag.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar motionen från Anna 
Thore (MP) enligt följande: 
”Det är inte aktuellt att arbeta fram en policy för socialt företagande i Kalmar 
kommun. Kommunen är dock positiv till att fler sociala företag bildas och kommunen 
kommer även fortsättningsvis att stödja sådana initiativ. Detta framgår även av budget 
2014.” 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster, 4 nej-röster, 1 
ledamot avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga 9). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommun-
styrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar motionen från Anna Thore (MP) enligt följande: 
”Det är inte aktuellt att arbeta fram en policy för socialt företagande i Kalmar 
kommun. Kommunen är dock positiv till att fler sociala företag bildas och kommunen 
kommer även fortsättningsvis att stödja sådana initiativ. Detta framgår även av budget 
2014.” 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att bifalla 
motionen.  
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§ 256 

Ekonomirapport 2013 – efter oktober månad 
Dnr KS 2013/0287 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 25 november 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013, § 223.  

Bakgrund 
Delårsbokslutet för perioden januari – augusti redovisade en helårsprognos för årets 
resultat på 37,9 miljoner kronor, en positiv avvikelse mot budget på 27,8 miljoner 
kronor.  
 
I uppföljningen efter oktober 2013 har barn- och ungdomsnämnden och Södermöre 
kommundelsnämnd reviderat sina tidigare utfallsprognoser. Barn- och ungdoms-
nämnden redovisar nu en avvikelse på -4,0 miljoner kronor och Södermöre kommun-
delsnämnd redovisar en avvikelse på -1,2 miljoner kronor.  
 
För internränta, pensioner, jämförelsestörande poster m.m. redovisas en positiv av-
vikelse, oförändrat prognosen i delårsbokslutet, med 22,8 miljoner kronor. 
 
Enligt den senaste skatteunderlagsprognosen från Sveriges Kommuner och Landsting 
beräknas en budgetavvikelse för skatter och kommunal utjämning på 21,6 miljoner 
kronor. 
 
För finansnettot redovisas en prognos på 6,0 miljoner kronor.  
 
Efter oktober månad uppgår investeringarna till 254,5 miljoner kronor.  
 
Med hänvisning till ovanstående redovisas efter oktober månad en helårsprognos för 
årets resultat på 33,1 miljoner kronor, en avvikelse mot budget på 23,0 miljoner 
kronor. Justerat resultat beräknas till 16,7 miljoner kronor. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger ekonomirapport 2013 – efter oktober månad till 
handlingarna.  

 

§ 257 

Val av ledamot i kommunstyrelsen efter  
Tara Braem (MP)  
Dnr KS 2013/0944 

Handlingar 
Tara Braems (MP) avsägelse den 12 december 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 16 december 2013.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Tara Braem (MP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Anna Thore (MP) till ledamot i kommunstyrelsen till och 
med 31 oktober 2014. 
 

§ 258 

Val av ersättare i styrelsen för Kalmar Kommunbolag AB 
efter Tara Braem (MP) 
Dnr KS 2013/0944 

Handlingar 
Tara Braems (MP) avsägelse den 12 december 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 16 december 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Tara Braem (MP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Anna Thore (MP) till ersättare i styrelsen för Kalmar 
Kommunbolag AB till och med bolagsstämman 2015. 
 

§ 259 

Val av ersättare i kommunstyrelsen efter  
Annika Carlsson Wistedt (MP)  
Dnr KS 2013/0945 

Handlingar 
Annica Carlsson Wistedts (MP) avsägelse den 12 december 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 16 december 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från  
Annica Carlsson Wistedt (MP). 
 
Kommunfullmäktige väljer Tara Braem (MP) till ersättare i kommunstyrelsen till och 
med 31 oktober 2014. 
 

§ 260 

Fråga: Beprövad erfarenhet eller Kalmaritiskt experiment? 
Dnr KS 2013/0950 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
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Vid kommunstyrelsens sammanträde i november beslutades om markreservation för 
fastigheten Tallhagen 4. Detta beslut skiljer sig på flera punkter från en vanlig mark-
reservation och avser tillfälligt bygglov för containerlägenheter som byggs om 70- 100 
lägenheter i hus med ca sju våningar utmed Gröndalsvägen.  
 
Med tidsbegränsat bygglov om fem år med rätt till fem års förlängning räknar 
kommunen med att hoppa över detaljplaneprocessen som är medborgarens, och i 
detta fall politikens enda möjlighet att diskutera frågor som annars sker i ett 
samrådsförfarande.  
 
Konsekvenserna är oöverskådliga när det gäller villkor och markpriser då kommunen 
efter tio år tvingas erbjuda företaget en markreservation i ett likvärdigt område.  
Kommunens förhandlingsutrymme blir minimalt när ca hundra personer som redan 
bor i de tillfälliga husen måste ha någonstans att bo.   
 
Var finns erfarenhet och goda exempel?  
 
Hänvisningen till Göteborgs erfarenheter är omöjliga att verifiera. Företaget verkar 
inte heller ha några erfarenheter av modul/containerhus i stadsbebyggelse. Finns det 
överhuvudtaget några erfarenheter av avtal om container/modulhus med tillfälliga 
bygglov i Sverige, och varför har vi inte i så fall fått se dessa exempel på bygglov och 
omförhandling efter det tillfälliga bygglovet?  
 
Kalmar behöver fler bostäder och jag välkomnar nya grepp för att snabbt kunna 
tillgodose behoven i Kalmar kommun. Det måste dock ske under förutbestämda och 
demokratiska former och med likvärdiga krav som vi kan tillämpa för andra företagare 
på samma marknad. Beslutet om tillfälliga bygglov innebär en helt ny ordning med ca 
hundra modul/containerlägenheter som byggs helt utan detaljplan, samrådsförfarande 
eller beslut i kommunstyrelse och kommunfullmäktige. 
 
Min fråga är: 
- Finns det några jämförbara kommuner i Sverige som kan redovisa sina erfarenheter 

av flervånings modul/containerhus i stadsbebyggelse, med tidsbegränsat bygglov 
och som gjort en omförhandling av markreservation eller byggnation i nytt läge 
efter 5-10 år?   

_______________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på frågan: 
 
Inger Hilmansson ställer frågor kring det bostadsprojekt som planeras vid  
Gröndalsvägen och har behandlats som en markreservation i kommunstyrelsen och 
förväntas behandlas som ett tillfälligt bygglov i samhällsbyggnadsnämnden i 
februari 2014. 
 
Jag vill börja med att säga att det är olyckligt och direkt felaktigt att kalla bostäderna 
för containerlägenheter. Det är och har aldrig varit fråga om containrar i det här 
ärendet. Vi har ställt höga krav på gestaltning och företaget samarbetar med Tengboms 
arkitekter av den anledningen. Företaget är mycket mån om att resultatet ska bli bra 
liksom vi ställer höga krav att detta ska falla väl in i stadsbilden. Precis som vid andra 
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bostadsprojekt så tillämpas boverkets byggregler när det gäller tillgänglighet, 
brandskyddskrav, miljökrav o.s.v. 
 
Bakgrund till din fråga: 
 
Regeringen har beslutat att ge statligt stöd för inventering av mark för byggande av 
studentbostäder. Stödet får lämnas till en kommun som har universitet eller högskola 
belägen i kommunen eller till en kommun som har universitet eller högskola i en 
angränsande kommun. Bakgrunden är att åtgärder för ett ökat bostadsbyggande för 
studenter är viktiga. (Källa Boverket Information stöd till inventering av mark till 
studentbostäder). 
  
I mitten av juli 2013 ansökte Kalmar kommun om stöd från Boverket. Vi beviljades 
190 000 kr för att: 

1. Göra en inventering av lämplig mark. 
2. Se över om det finns platser för fler tillfälliga studentbostäder och om därmed 

tillfälliga bygglov kan komma att öka i framtiden. 
3. Göra en enkätstudie till studenter vid Linnéuniversitetet i Kalmar med frågor 

om boendesituationen och om de kan tänka sig att stanna kvar efter avslutade 
studier. 

 
Arbetet med samtliga punkter pågår. 
  
Kalmar kommun har brist på mindre hyresrätter i centrala lägen. Bristen drabbar 
främst unga, studenter och flyktingar. Vi vill undvika kategoriboende utan kämpar med 
att få fram just mindre hyresrätter centralt. 
  
Svar på frågan: 
  
Att bygga studentbostäder på tidsbegränsat bygglov är vad vi känner till ett relativt nytt 
angreppssätt i Sverige för att angripa bostadsbristen. Men liksom i Kalmar pågår det 
diskussioner runt om landet där man också håller på att titta på den här modellen. 
Detta är ju också en direkt uppmaning från regeringen där man gett Boverket i upp-
drag att hitta den här eller liknande tillämpningar för att snabbt få fram bostäder. 
Göteborg är ett exempel på en kommun som har kommit långt i detta arbete och där 
följer vi nu deras arbetssätt i Kalmar.  
  
Göteborg har akut bostadsbrist och ett politiskt mål om att ha 1 000 studentbostäder 
på plats före skolstart höstterminen 2014. Uppdraget gäller både kommunala bolag 
och privata aktörer. Fastighetskontoret har utarbetat modellen som vi arbetar utifrån: 
arrendeavtal, tidsbegränsade bygglov och annan mark efter 10 år. Vi är alltså inte först 
ut, men tidigt ute. Skulle vi invänta att någon jämförelsekommun hade genomfört hela 
processen och dessutom hunnit anvisa en ny plats efter 10 år skulle vi enligt vår 
mening vara ute 10 år för sent. Det är en ny metod som inte på något sätt ska ersätta 
ordinarie arbetssätt med detaljplan, men ett sätt att hantera bostadsbristen på. 
Grannarna kommer att höras enligt vanlig ordning i ett tidsbegränsat bygglovsärende. 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 

§ 261 

Anmälningsärenden 
  
- Kommunstyrelsens protokoll den 3 december 2013  

 
 

- Beslut från länsstyrelsen om ny ersättare efter 
Linda Blomdahl Petersson (M)  
KS 2013/0803 
 

 

- Beslut från länsstyrelsen om Notarius pulicus i Kalmar kommun 
KS 2013/0855 
 

 

- Skrivelse från SYNA: Kalmar kommun den bästa tillväxten i Kalmar län 2013 
KS 2013/0886 
 

 

- Medborgarförslag om farthindren vid korsningen Tallhagsvägen - 
Svensknabbevägen – Jägarevägen samt samhällsbyggnadsnämndes svar 
KS 2013/0598 
 

 

- Motion från Patricia Vildanfors (MP) - en evenemangskommun med hållbarhet 
som grund 
KS 2013/0854 
 

 

- Medborgarförslag om utegym i Smedby 
KS 2013/0869 
 

 

- Medborgarförslag om fri parkering för riktiga miljöbilar 
KS 2013/0887 
 

 

- Medborgarförslag om sportfiske i Kalmar Dämme 
KS 2013/0892 
 

 

- Granskningsrapport: Förstudie omsorgsnämndens behandling av missförhållanden 
som uppdagats vid Smedängen 
KS 2013/0888 
 

 

- Granskningsrapport: Granskning av intern kontroll och ändamålsenlighet 
idrottsanläggningar 
KS 2013/0889 
 

 

- Granskningsrapport: Granskning av intern kontroll debiterade avgifter 
KS 2013/0890 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
   
   

Bilaga 1 
 

§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem) 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                            X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                           X    

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                          X      

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                          X      

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 36 6 5 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 1, forts 

 

§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 
 

Transport: 36 6 5 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                       X        

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 47 6 5 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 2 

 
§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                              X    

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                           X    

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                          X      

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                          X      

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 32 6 9 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 2, forts 

 
§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

 

Transport: 32 6 9 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                       X        

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 43 6 9 3 

 
  



 32 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 3 

 
§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                              X    

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                           X    

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                          X      

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 32 4 11 3 



 33 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 3, forts 

 
§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

 

Transport: 32 4 11 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                       X        

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 43 4 11 3 

 
  



 34 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 4 

 
§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                              X    

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                           X    

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                           X    

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

l
l
a
       

                                          X      

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                            X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                     X      

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 18 16 13 3 



 35 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 4, forts 

 
§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

 

Transport: 18 16 13 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 25 20 13 3 

 
  



 36 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 5 

 
§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                              X    

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                           X    

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                           X    

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 30 2 15 3 



 37 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 5, forts 

 

§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 
 

Transport: 30 2 15 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 37 6 15 3 

 
  



 38 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 6 

 

§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst Fr

ån

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X  

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                              X    

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X  

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                           X    

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                          X      

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                                X 

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                            X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 26 10 11 3 



 39 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 6, forts 

 

§ 249  Införande av en Kalmarmodell för LOV (Lag om valfrihetssystem 
 

Transport: 27 10 11 2 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 33 14 11 3 

 
  



 40 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 7 

 
§ 250 Taxor för småbåtshamnar och uppläggningsplatser 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Mats Griph                               (S)        A

l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                            X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                         X        

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 47 0 0 3 



 41 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 7, forts 

 
§ 250 Taxor för småbåtshamnar och uppläggningsplatser 

 

Transport: 47 0 0 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                       X        

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

SUMMA: 56 2 0 3 

 
  



 42 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 8 

 
§ 254 Motion från Birgitta Nordlöw (FP) och Anna-Britt Wejdsten (FP): Välja mat - självklart 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                            X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                          X      

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                            X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                     X      

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 29 19 0 2 



 43 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 8, forts 

 
§ 254 Motion från Birgitta Nordlöw (FP) och Anna-Britt Wejdsten (FP): Välja mat - självklart 

 

Transport: 29 19 0 2 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

SUMMA: 34 25 0 2 

 
  



 44 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 9 

 
§ 255  Motion från Anna Thore (MP): Öka förutsättningarna för socialt företagande i Kalmar 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Anette Lingmerth                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

Roland Petersson                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

Michael Ländin                           X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mats Griph                               (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Stig Persson                             (S)        A

l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Anne-Catrine Lindh                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jimmy Block                              (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

Ylva Hällblad                            X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Ingvar  Nilsson                          (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

Ann Y Hellenborg                          X      

Jimmy Svensson                           (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Ami Höglund                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

Birger Jägtoft                           X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

Jan Ingemar Lundström                    X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kerstin Edvinsson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 44 4 0 2 

  



 45 (45) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2013-12-16 

 
Bilaga 9, forts 

 
§ 255  Motion från Anna Thore (MP): Öka förutsättningarna för socialt företagande i Kalmar 

 

Transport: 44 4 0 2 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Margreth Johansson                       (KD)       A
l
l
a
       

Ann-Marie Jeansson                          X
  Thoralf Alfsson                          (SD)       A

l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 53 4 1 3 

 
 


